
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda teve conhecimento que a Estação de Tratamento

de Águas Residuais (ETAR) da Ponte das Tábuas no concelho de Marco de Canaveses, situada

no lugar de Cristelo está a fazer descargas diretamente para o Rio Galinhas e que o seu

funcionamento é irregular provocando focos de poluição. O Rio Galinhas é um afluente do rio

Tâmega com um percurso de 9 km.

Segundo as informações que nos chegaram e relatadas na comunicação social, a ETAR está

subdimensionada, tendo apenas como função a separação de resíduos sólidos dos resíduos

líquidos e assim lançando o efluente sem qualquer tratamento para o rio Galinhas. Estas

sucessivas descargas já matoram toda a fauna e flora do curso do rio.

A ETAR da Ponte das Tábuas é propriedade da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e

concessionada à Empresa Águas do Marco, SA. Para o Bloco de Esquerda não é

compreensível que se continuem a verificar descargas sem o tratamento adequado, nem que se

sujeite a população a cheiros nauseabundos, com os problemas resultantes de saúde pública

para a população.

Aliás, é problemático que as duas ETAR sob a gestão da Empresa Águas do Marco, S.A.

tenham as duas o mesmo comportamento com descargas frequentes e deficiência estrutural de

funcionamento, levando à poluição dos rios que servem esta região.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério do Ambiente e Ação Climática, as seguintes perguntas:

Tem o Governo conhecimento desta situação?1.

O Ministério tem uma avaliação dos danos que esta situação está a causar ao Rio Ovelha e

Rio Tâmega?

2.

Que medidas vai o Ministério tomar para garantir que existe na cidade do Marco, a3.



capacidade de tratamento dos respetivos efluentes?

Para quando está previsto o regular funcionamento do tratamento das águas residuais nas

Estações de tratamento deste concelho?

4.

Palácio de São Bento, 30 de abril de 2020

Deputado(a)s

MARIA MANUEL ROLA(BE)

JOSÉ MOURA SOEIRO(BE)

LUÍS MONTEIRO(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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